Wissenschaftsstadt
Dezernat V Postfach 11 10 61
Stadtrat Jochen Partsch 64225 Darmstadt DarmStadt

Herrn Stadtverordneten
Karl-Heinz Bock
Troyesstr. 6 Stadtrat

Jochen Partsch
64297 Darmstadt

Neues Rathaus am Luisenplatz

Luisenplatz 5a

64283 Darmstadt

Telefon: 06151 13-2854, 13-2855 0. 13-2954
Telefax: 06151 13-23 09

Internet: http://www.darmstadt.de

E-Mail: dezernatV@darmstadt.de

Datum:

09.05.2011

lhre Kleine Anfrage vom 20.04.2011 betreffend Antrag zkT

Sehr geehrter Herr Bock,

lhre Kleine Anfrage beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Zeichnet Sozialdezernent Jochen Partsch persénlich verantwortlich bei der Auswahl des Unternehmens

Nordlicht Management Consultants GmbH zur Unterstitzung der besagten Antragstellung?

Antwort:

Im Rahmen der Vorbereitungen zur Antragstellung auf die zugelassene kommunale Tragerschaft (zkT)
hat die Firma Nordlicht Management Consultants GmbH das glinstigste Angebot fiir eine Begleitung
der Antragstellung abgegeben. Hinzu kam eine Vorerfahrung bei der Antragstellung flir Kommunen in
anderen Bundeslandern. Insofern hat sich der Magistrat entschieden die Firma Nordlicht Management
Consultants GmbH mit der Aufgabe zu betrauen.

Frage 2.
Halt es der Magistrat flr ein Zeichen von Transparenz und Biirgernahe, geschweige denn von

Partizipation, nicht einmal den Mitgliedern der sogenannten ,Lenkungsgruppe zkT“ den vollstandigen
Antrag zur Einsicht zukommen zu lassen?

Antwort:

Als Zeichen der Blrgerndhe und Transparenz hat der Magistrat die ,Lenkungsgruppe zkT“ eingesetzt,
in der Vertreter aller Fraktionen des Stadtparlamentes die Méglichkeit zur Teilnahme hatten. In der
ersten Sitzung der Lenkungsgruppe zkT, an der Sie personlich teilgenommen haben, bestand Konsens
dariber, dass der Antrag nicht vorgelegt wird.
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Frage 3.
Wie teuer kommt die Beauftragung des Beratungsunternehmens Nordlicht Management Consultants
GmbH die Wissenschaftsstadt Darmstadt?

Antwort:

Der Seite 24 des Berichtes der AG Option, welcher der Magistratsvorlage Nr. 2010/0431, Beschluss-
Nr.: 519 vom 06.10.2010, beigefiigt war, ist zu entnehmen, dass die Kosten der Firma Nordlicht
Management Consultants GmbH mit 30.227,90 € kalkuliert waren. Die Endrechnung belief sich auf
34.482,15 €. Zu den kalkulierten Angebotskosten kamen aufgrund des zusatzlichen Aufwands zur
Begleitung der Lenkungsgruppe zkT 2,5 Beratertage a 1.300,00 € (=3.250,00 €) zuziglich 10 %
Nebenkosten (325,00 €) zuziglich 19 % Mehrwertsteuer (=679,25 €) hinzu.
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